
 

COMUNE DI CALTIGNAGA  
Provincia di Novara 

 
 
                                                                                                  Deliberazione n. 28 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE del CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
Oggetto:  COMUNICAZIONI DEL SINDACO. 

                                                       
 
L'anno duemilasedici  addì  ventuno del mese di  novembre     ore 19,30  nella sala 

riservata per le riunioni, regolarmente convocato si è riunito in sessione straordinaria di prima 
convocazione il Consiglio Comunale. 

 
Al momento della deliberazione in oggetto viene accertata come dal seguente prospetto la 

presenza in aula dei Consiglieri: 
                   
 

  
Presenti 

 
Assenti 

   
GARONE Raffaella X - 
MAGLIANO Manuela - x 
VALSESIA Franca X - 
MERCALLI Antonio X - 
ZECCHINI Andrea Paolo X - 
CIRCOSTA Michele X - 
CARASSOTTI Roberto X - 
PECI Carlo X - 
MIGLIORINI Giuseppe X - 
FABRIS Claudio X - 
BERTINOTTI Diego X - 
  
TOTALE 
 

10 1 

 
 

Assenti giustificati:  
 
Partecipa alla riunione il Segretario comunale, dr. Francesco Lella, ai sensi dell'art. 97, 

comma 4, lettera a), del D. Lgs. 18/08/2000 n. 267. 
 
Riconosciuto legale il numero dei Consiglieri intervenuti, la Dr.ssa Raffaella Garone, nella 

sua qualità di Sindaco assume la presidenza dell'adunanza e dichiara aperta la seduta. 
 

 

 



 

OGGETTO: COMUNICAZIONI DEL SINDACO. 

In primo luogo, il Sindaco comunica al Consiglio che tutti i Sindaci della Provincia sono stati convocati dal 

Prefetto in relazione alle problematiche legate alla gestione dei migranti. 

In tale occasione il Sindaco di Novara, supportato dal Prefetto, ha escluso ulteriori interventi del Comune 

capoluogo. 

Vari Sindaci si sono lamentati delle attuali modalità di gestione dell'emergenza umanitaria, lamentando 

l’assenza di sostegno da parte delle istituzioni. 

Il Comune di Caltignaga ha, in ogni caso, dichiarato di non avere strutture a disposizione. 

Alcuni Comuni che, viceversa, hanno strutture disponibili, valuteranno la possibilità di accogliere alcuni 

soggetti, ferma restando la difficoltà di gestione dell’emergenza tramite cooperative selezionate dalla 

Prefettura poiché, in presenza di inadempimenti contrattuali, i Comuni sono comunque responsabili 

dell'accoglienza. 

Sono da valutare anche le questioni relative alla pubblica sicurezza nei piccoli Comuni, generalmente 

sprovvisti di Polizia locale. 

Il Consigliere Migliorini sottolinea l’importanza del problema della pubblica sicurezza. 

Il Consigliere Bertinotti evidenzia, altresì, la difficoltà della gestione dei minori non accompagnati, con tutte 

le potenziali implicazioni anche economiche del caso. 

Il Sindaco evidenzia la difficoltà legata alla mancanza di qualsiasi sistema di integrazione post accoglienza, 

che sarebbe necessario non solo per limitare l’impatto sociale ma anche per ragioni di rispetto della dignità 

umana. 

Vari Consiglieri concordano sulla difficoltà del momento storico corrente e sulla apparente mancanza di 

serie prospettive politiche nell'ottica della soluzione dei problemi presenti. 

 

In secondo luogo, il Sindaco chiede al Consiglio di esprimere una valutazione sul mantenimento del 

dispensario farmaceutico della frazione Sologno, a seguito della decisione del farmacista di non mantenere 

il servizio, motivata dalla concreta mancanza di utenti, a fronte della spesa di ottocento Euro annui. 

In proposito, il Sindaco espone l'ipotesi di proporre al suddetto di mantenere il servizio senza richiedere un 

corrispettivo, richiedendo un parere al riguardo dei Consiglieri. 

Il Consigliere Circosta propone di consentire l'apertura per un anno senza richiedere alcun corrispettivo, 

producendo alla fine dell'anno una statistica sull'utilizzo da parte dell'utenza. 

Il Consigliere Migliorini propone di studiare soluzioni alternative, come un servizio postale di trasporto delle 

ricette. 

Il Consigliere Circosta fa presente che un servizio del genere è già svolto dall'Associazione Volontari. 

Sono proposte varie soluzioni alternative. 

Il Sindaco ritiene, in sintesi, di trarre l'indicazione di consentire il servizio gratuitamente nel 2017 e poi 

rivalutare la situazione. 

 
 
 
 
 
 

 



Letto, approvato e sottoscritto  
 
        IL PRESIDENTE       IL SEGRETARIO COMUNALE 
f.to  Dr.ssa Raffaella Garone                                                 f.to Dott. Francesco Lella 
 
______________________________________________________________________________ 
 
 
    CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 
Si attesta che copia della presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio di questo 
Comune per 15 giorni consecutivi a partire da oggi.  
 
lì    28/11/2016                            IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                          f.to  Dott. Francesco Lella 
                                                                              
______________________________________________________________________________ 
 
 
    DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 
 
      Dichiarata immediatamente eseguibile, ai sensi e per gli effetti di cui all’art. 134, comma 4, D. 
Lgs. 267/2000.  
 
 
 X     Esecutiva alla scadenza del termine di 10 giorni dalla pubblicazione (art. 134, comma 3, del 
D. Lgs. 267/2000). 
 
 
                                                      
        IL  SEGRETARIO COMUNALE 
                  f.to  Dott. Francesco Lella 
 
 
______________________________________________________________________________ 
 
Copia conforme all'originale per uso amministrativo. 
 
 
lì 28/11/2016      IL SEGRETARIO COMUNALE 
                       f.to    Dott. Francesco Lella 
  
 

 
 
 

 


